

ACTUALIDAD Mar quieta y horizonte limpio

Contra lo que venían anunciando los «zaragozanos», nada grave aconteció de lo mucho que irremisiblemente, según todos los vaticinios, tenía que ocurrir.

Celebraron su anunciada conferencia los señores Lerroux y Gil Robles, y

«ni han temblado las esferas ni se ha hundido el firmamento».

Como en tantas ocasiones, dieron una vez más en la herradura los que no aciertan a dar una en el clavo.

Y no se arguya, para justificar el fracaso de la predicción al buen fin, que todo es, en política, ilógico y un poco absurdo. Lo fué cuando la política era cosa muy distinta de lo que hoy es; cuando el capricho, la arbitrariedad o la «real gana» trasladaban y subvertían todo; cuando el espíritu beocico se hallaba en lo alto del tripode.

Nada se hace hoy al amparo de la media luz entre bisbisos y con intención aviesa. Es demasiado rutilante el sol de la democracia para que existan aquellas zonas de sombra donde los muñecos de una farsa única adoptaban actitudes de gran guignol. Por nadie es escamoteada la verdad, porque de verdad se nutre la República.

¿A qué, pues, ese empeño de las pitonisas políticas, en involucrar los hechos y desorbitar todo problema con luz meridiana resuelto? ¿A qué esa persistencia en propagar el embuste y difundir el disparate? ¿A qué esa obcecación en el error mediante el cual se corporeiza el confusiónismo y se pretende hacer del embrollo mole ingente?

Ayer, como anteayer, como muchos días, desde el en que se hizo tabla rasa de normas y conductas nocivas al espíritu democrático y quedaron aventados «modos» y «estilos» para la República funestos, el absurdo corrió, tremante, por calles y plazas. Atento el derrotismo cerril a ahondar más los rejejes del camino, angosto y sinuoso, por el que cree llegar a la meta turbia, puso en circulación el dislate. El desbarajuste era evidente; la situación turbulenta; precaria la vida del Gobierno. Iba a producirse el estallido fatal, el cataclismo final. A lo largo de las Ramblas rodó, con la algarabía de los inconscientes, el pesimismo negro de los sin ideal. La palabra crisis afloraba en todos los labios prestos a renegar y a maldecir. El júbilo empenachaba el alevoso designio. Ni siquiera se consideraba como factor importante al tiempo en el desmoronamiento rápido. Se precipitaban, como desgajadas de Cronos, las horas. El movimiento sísmico no podía sufrir aplazamiento. De algunas bocas sarrosas surgió, restallante, el rencoroso «¡vae victis!».

Jamás se mostró tan descocado e impudico el alarmismo. En ninguna ocasión adquiriera tal intensidad el brutalismo. Se fraguaron en las exaltadas mentes complots y asonadas. Llegó a modelarse, con barro hediondo un nuevo Estado...

Por suerte el oráculo quedó a la altura de las alfombras. Los quiméricos mordieron el polvo.

Y ante esta realidad, más fuerte que el «ojalaterismo» de los maldicientes e impotentes, hubo de reaccionar el papanatismo, que entró en el Año Nuevo con las alas de la ilusión generada en el tubo digestivo, completamente rotas.

Ni existió el temporal, ni embarrancó la nave. Por el contrario, avanzaba por la mar quieta hacia el horizonte amplio y limpio.

Los desencantados, de espíritu fenicio, clamaban: «¡Que nos devuelvan el dinero!».

Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio (Banco de España) ALICANTE Teléfono 1425

Política internacional

Los exploradores del Polo

El misterio de los Polos ha ejercido siempre enorme atracción sobre los hombres. Para romperlo, para arrancarle sus secretos a las inhóspitas regiones de las nieves eternas, se han organizado, desde hace muchos años, numerosas expediciones, valiéndose de los medios de locomoción de que cada época podía disponer. En estas excursiones—proezas maravillosas a la que no concedemos la debida importancia los que disfrutamos de la vida muelle y tranquila de los sectores del mundo civilizado—han encontrado la muerte muchos sabios entre horribles sufrimientos.

La civilización ha venido a facilitar enormemente la impropia labor de los exploradores. Hoy, aunque estas visitas polares sean peligrosas, lo son menos, naturalmente, que hace 50 años. Como también son menores los sufrimientos de los hombres y de los animales que forman las caravanas porque ya el ser humano no necesita recorrer en trineos territorios inmensos, en lucha constante con las heras y con las montañas de nieve. El aeroplano y el dirigible; la

aviación en una palabra presta sus inestimables servicios a los exploradores, aumentando las posibilidades de estos, y los lleva, en horas, a lugares que en otros tiempos hubieran tardado meses en alcanzar, si antes no habían encontrado la muerte en el desalado camino, en ese camino hacia el misterio que ha servido de tumba a tantos sabios y a tantos aventureros.

La mayor hazaña realizada hasta ahora es la que acaba de llevar a feliz término el aviador Ellsworth, franqueando la región antártica en un solo vuelo que ha durado aproximadamente veinte horas. El famoso piloto salió la Noche Buena de la isla de la Descepción, en la tierra de Graham y aterrizó en la orilla extrema del Mar de Roos, en la Bahía de las Ballenas (Nueva Zelanda), cubriendo una distancia de dos mil setecientos millas. En otro tiempo, y teniendo que cubrir este recorrido, con trineo arrastrado por perros, necesitaba días se hubieran empleado en ello! Decididamente, la aviación es uno de los adelantos más beneficiosos para la sociedad moderna.

Droguería SEMPERE
Perfumería fina - Laboratorio
— Fotografía —
Méndez Núñez, 16 ALICANTE



D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA Doña Adelaida España Capdevila

VIUDA DE LA-CASTA
Que falleció en Valencia el día 1 de Enero de 1935
Habiendo recibido los Auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Don Joaquín, Doña Enriqueta, Don Eusebio y don Salvador, hijos políticos, nietos, nieto político y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, y habiendo sido ya trasladado el cadáver desde su domicilio, Primado Reig, 12, a la ciudad de Alciria,

LES RUEGAN la tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de los actos religiosos durante el novenario de Misas que se celebrará en la Parroquia de Santo Tomás, capilla de Nuestra Señora del Carmen, desde el día 5 al 13, ambos inclusive, a las once de la mañana.

Valencia, enero, 1935.

Palabras que agradecemos

Por tratarse de nuestro entrañable amigo y camarada el veterano periodista y culto letrado don Rafael Blasco reproducimos las cariñosas y amables frases que en su número de ayer le dedica el distinguido colega «El Luchador»:

«El señor Blasco García»

Ha marchado a Madrid para asistir a las sesiones del Tribunal de Garantías, el abogado alicantino don Rafael Blasco García, elegido vocal suplente del Tribunal de Garantías, pero que ha pasado a ocupar el cargo como propietario al quedar vacante la representación regional por haber sido elegido presidente del Tribunal el señor Gasset.

El antiguo republicanismo del señor Blasco y su entusiasmo, son garantías de que ha de cumplir con el debido celo la alta función que la región valenciana le encargó al elegirle en unión de don Fernando Gasset para este cargo que ahora pasa a desempeñar en propiedad.

Agradecemos sincera y efusivamente el afectuoso trato que «El Luchador» tiene para uno de los nuestros y nos congratulamos en patentizar al cariñoso colega nuestro reconocimiento.

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa les dijo que en este Gobierno civil se habían recibido las siguientes cantidades con destino a las fuerzas públicas y del Ejército: Del Ayuntamiento de Rellou 255'75 pesetas. De los señores H. de M. Magro de Crevillente, 1.000 y de don Juan A. L'opis, 15 pesetas.

Los partes facilitados por los alcaldes y puestos de la Guardia civil acusan absoluta tranquilidad en la provincia.

Delegación de Hacienda

La Pagaduría de Hacienda ha señalado los siguientes libramientos, a favor de don Julián Botella, Administrador de lotería de Denia.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Durante el presente mes tienen los alumnos oficiales que abonar en Secretaría el segundo

La noche de Reyes

Gran Reveillon en Palace Hotel

Mañana noche, en el acreditado y aristocrático PALACE HOTEL, se celebrará con gran solemnidad la tradicional fiesta de la «Noche de Reyes».

Este año revestirá todos los caracteres de verdadero acontecimiento artístico y gran rendez-vous de lo más distinguido y selecto de la buena sociedad alicantina superando en magestuosidad a años anteriores por el soberbio «reveillon» que se tiene organizado y la variedad de selectos y escogidos regalos para los asistentes.

El festival será amenizado por valiosa orquesta que ejecutará un bonito programa durante la espléndida cena, después habrá baile y se repartirán los juguetes y ricos regalos del artístico y típico árbol que se emplazará en el centro del elegante salón.

Se servirá el clásico roscón de Reyes con las consabidas sorpresas y la jovialidad y alegría invadirá a todos los concurrentes a la gran fiesta del Palace.

El amplio y confortable salón comedor será adornado espléndida y artísticamente con guirnaldas de flores, gallardetes y fantástica iluminación multicolor.

Las mesas encargadas son numerosas por el enorme entusiasmo que el festival ha despertado entre nuestra elegante sociedad y no es aventurado el vaticinar que mañana noche será un acontecimiento artístico y fantástico el festival de la «noche de Reyes» del HOTEL PALACE que dejará grato e impercedero recuerdo entre la elite alicantina.

plazo de la matrícula, consistente en veinte pesetas en metálico.

Los que disfrutan de matrícula gratuita concedida por el Claustro de este Centro docente, abonarán también cinco pesetas correspondiente al segundo plazo.

Se ha confeccionado el nuevo horario que ha de regir por el tiempo que falta para terminar el curso.

La lucha por la infancia

Una importante reunión de la Junta de Protección de Menores

Ayer tarde celebró reunión la Junta de Protección de Menores, presidida por el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, don Antonio Vázquez Limón.

Asistieron a la misma los vocales señora Delgado, señorita Ruiz Vallejo y señores Arques Ferragut, Gatzambide, Ramón Lledó y Agulló Asensi.

Primeramente se tomaron distintos acuerdos sobre la acción a seguir en varios particulares referentes a la acción de los distintos componentes de la Junta y celebración de reuniones etcétera.

Asimismo se acordó rescindir toda clase de conciertos con toda clase de espectáculos, a partir del presente mes, para que se tribute lo que marca la Ley.

También se acordó, habilitar urgentemente el Refugio Nocturno para niños vagabundos y mendicantes.

Realizar unas reformas de ampliación en el Tribunal Tutelar de Menores y obsequiar con juguetes a aquellos niños acogidos, visitando a los presidentes de las comisiones gestoras de la Diputación y Ayuntamiento.

Gestionar del Ayuntamiento que acote y organice en el Paseo de Campoamor un parque infantil público.

Apbrir las gestiones en relación con la traida de los niños huérfanos asturianos y las cuentas de la Junta, que, después de cubiertos todos los gastos tiene en caja una existencia de quince mil pesetas.

Seguidamente se terminó la reunión a las 7 y minutos de la tarde.

Motores SIEMENS

DEL MOMENTO

Una loa a la Monarquía

El señor Goicoechea, ex joven maurista y ex ministro del monarca africanizante que con el remoquete de «El Africano», pasó, para dicha nuestra, a la Historia, ha pronunciado «un magnífico discurso» Todos los discursos que viene pronunciando, desde su aparición como «niño prodigio» este émulo de Graco, son magníficas piezas oratorias. No dirá el señor Goicoechea que le negamos méritos como hombre bien instruido en la elocuencia. Es un erudito que ha leído a Cicerón y aspira a ser un Demóstenes o un Esquines, aunque no desdén, como aquellos magos de la palabra, los ornamentos superfluos, que emocionan y conmueven y arrebatan a las falanges de Renovación Española.

Pues bien; el señor Goicoechea, en párrafos dignos de una antología de la elocuencia, ha proclamado altisonantemente, que a la cabeza de su programa, «como clave del edificio político, está la monarquía».

Hemos de suponer que el señor Goicoechea conoce a la perfección la historia de Austrias y Borbones, desde Felipe «el Hermoso» y doña Juana «la Loca», hasta Alfonso XIII, por «la gracia de Dios». Al loar la Monarquía, glorifica a Carlos I, el «Máximo», que hizo decapitar en Villalar, a Poñilla, Bravo y Maldonado; al amante de la princesa de Eboli que hizo ajusticiar a Lanuza; a Felipe «el Pío»; que expulsó de España a los moriscos, pejudicando con ello a las artes mecánicas, a la agricultura y a la industria fabril; al otro Felipe, «ocupado en fiestas y diversiones», mientras el astuto conde-duque de Olivares llevaba sus rencores a Cataluña; a la Regente Mariana de Austria, que de los brazos de su confesor el padre Nitard, pasó a los de Valenzuela, su favorito; al hijo de la comedianta María Calderón; a Carlos el débil, el impotente el «Hechizado»; a Felipe «el Animoso», que, de no morir víctima de un ataque apoplético, después de ceder la isla de Menorca y Gibraltar a Inglaterra, la isla de Sicilia al duque de Saboya, y los Países Bajos, el Milanesado, Nápoles y Cerdeña a la Casa de Austria, continuaría España sometida a la «vergonzosa y repugnante tutela de Francia»; al «Príncipe amado» que unas viruelas llevaron oportunamente al sepulcro; a Carlos «el Cazador», bajo cuyo reino invadió el Ejército francés nuestro país; al absolutista Fernando VII y hasta a aquel Chanorro que de aguador de la fuente del Berro pasó a bufón.

¿Cuál de estas monarquías es la que coloca el señor Goicoechea «como clave del edificio político español»?

Sea la que fuere la que propugne el ex joven maurista, siempre será régimen de deslealtad, de traición. Ya aprobó el doctor Jacobia que apenas hubo familia reinante que se librara de un lastimoso estado mental, y demostró el célebre alienista francés Esquirol que la idiotez en las familias reales está en razón de un 60 por 100 de más que entre las familias de sus súbditos.

¿Puede España consentir que rija sus destinos un hombre víctima de a satiriasis y del flato como Felipe V, o un demente como Carlos II; o un «tirano, sanguinario, cobarde, pérfido, corrompido y estúpidamente devoto» como Fernando VII, según el doctor Galippe?

La monarquía no será jamás restaurada en España. La monarquía es el puñal de El Escorial.

No se ilusione demasiado el señor Goicoechea con un retorno del rey-zuelo felón a la patria que envileció. Como tema de una perorata elocuente para oídos de los «ojalateros» de Renovación Española, la monarquía es un motivo; pero nada más. Aunque hoy las «motivaciones» del buen español son muy otras.

Una loaanza del régimen monárquico en labios del señor Goicoechea no pasa de ser una adulación, como aquellas merced a las cuales Vítello se erigió en el pavés.

Si este procedimiento ha de resultar beneficioso para el líder de «Bloque de Derechas», bien hace el ex ministro dinástico en prodigar li-sonjas a la monarquía.

Después de todo, nada nuevo nos descubre el señor Goicoechea. ¿No alabó en otros tiempos, igualmente venturosos que los invocados por el orador ultraderechista, Luciano, la gota; Burmano la pereza, y Ma y orragio, el lodo?

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

CENA DE REYES HOTEL PALACE

DIA 5 DE ENERO

Gran Cena de Reyes

GRAN COTILLON :: Expléndido árbol de Reyes

SE OBSEQUIARA a todos los comensales con un objeto.

Gacetillas

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros.
Arnabal Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.
Ulía, español, de Gijón, con carbón para M. Z. A.

DESPACHADOS

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros.
Arnabal Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Mundo Gráfico

Publica en su número de esta semana informaciones de gran interés entre las que se destacan las siguientes: «El secuestro y asesinato del hijo de Lindbergh». «El servicio de extinción de incendios en Barcelona». «Un pintor que trabaja en los corrales de las Plazas de Toros». «La Navidad en París». «El libro que más horrores ha evitado a la Humanidad». «La Nochebuena en España». «El sorteo de Navidad». Además, la popular revista madrileña, inserta sus habituales secciones de Modas, Toros, Teatros y Cinematografía.

JUEGO DE PELOTA

Esta tarde tendrá lugar un interesante partido entre los afamados pelotaris Blau y Fuentes, despidiéndose de la afición alicantina hasta la próxima temporada.

Invernantes

CASA PARTICULAR
Cede sala, gabinete y alcoba con baño, calefacción y serecho a cocina a matrimonio señoras solas.
Razón Primero de Mayo 13, pral.

Clima alicantino

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Alicante los datos referentes a la temperatura registrados durante las últimas 24 horas son los siguientes:

Temperatura mínima	16.4
Presión atmosférica	763.5
Humedad	60%
Dirección del viento, S. E.	
Velocidad del viento, 2.9 por segundo.	
Estado del cielo despejado.	
Visibilidad, buena.	
Estado del mar. Llana.	
Temperatura mínima (a la 1) 10.4.	

SE VENDE

piano de excelente marca. Razón Plaza de Castolón, 15. Lechería.

Motores SIEMENS

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)
Lujo..... Ptas. 149.55	Ptas. 234.55
1.ª clase..... » 120.85	» 193.25
2.ª clase..... » 81.45	» 128.40
3.ª clase..... » 48.05	» 75.65
Cubierta..... » 30.80	» 49.05

- Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a

Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 12117

Cinegramas

En su próximo número publica una sugestiva información, con el título «El idilio romántico de Janet Gaynor», de esta joven artista. También publica, entre otras interesantes informaciones: «Cock-tail». «¡Oh, el amor!». «La música en el cine». «La vida amorosa de Greta Garbo en la pantalla». «Continuación de la novela «El Lago de las Damas». «Las modas en el cine». «Normas de estética femenina». «El cine y sus realizadores», y otros artículos de gran interés y bellas fotografías del movimiento cinematográfico mundial.

Despachos telegráficos

Por no haber sido encontrados sus destinatarios se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, Plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos:

De Orán, para don Francisco Estrada.

SE OFRECE

juven de 18 años como institutriz sabiendo correctamente el francés sin pretensiones.

Razón, Jaime Segarra 88, Carolinas Bajas.—Alicante.

DESEO

piso o chalet amueblado con baño, en Alicante o alrededores.

Dirigirse Dr. Turnes. Hotel Victoria.

Crónica

En el número de «Crónica» correspondiente al próximo domingo, día 6 de enero, se publican interesantes informaciones de Madrid y de provincias, cuentos, crónicas de deporte, de teatros, de cinematografía, de modas, etc. Así como magníficas fotografías de arte, dibujos de Ribas, de Bellón, de Garrido y de otros humoristas notables.

FARMACIAS DE TURNO

La de Pérez, calle de Alfonso el Sabio, (abierta toda la noche) y la de Cortés, calle de Altamira.

Cartelera de espectáculos

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «Alicia en el país de las maravillas».

PRINCIPAL.—Cine sonoro desde las 6.

Espectáculos Miguel Díaz.
A las 10.15 «Chelmy».

CENTRAL.—Cine sonoro: «Muñeca fingida».

IDEAL.—Cine sonoro: «Vuelo nocturno».

ESPAÑA.—Cine sonoro: «Nadando en seco» «Entre dos esposas» y «¿Delincuente?».

LA IBENSE

LECHERIA-CHOCOLATERIA

FIAMBRES

Próxima apertura del RESTAURANT y AMERICAN-BAR

IVORI

A cargo del acreditado y conocido ex-jefe de cocina del Hotel Samper, Francisco Fons «COSTERA».

Méndez Núñez, 12, ALICANTE

Cartelera de cines

IDEAL

Avenida de Zorrilla

PARA HOY

4 de Enero

cine sonoro

Vuelo nocturno

Sesión desde las 6.30

CENTRAL

Av. Méndez Núñez

PARA HOY

4 de Enero

cine sonoro

Muñeca fingida

Sesión desde las 6.30

Monumental

Av. Alfonso el Sabio

PARA HOY

4 de Enero

cine sonoro

Alicia en el país de las maravillas

Sesión desde las 6.30

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE

Horario

De Elche	De Alicante
8.15	8 mañana
9	11
12.15	12.15
14.30	15.30
15 Cl.	17 Cl.
18.30	18.30

Precios primer clase: 215 pesetas; segunda clase: 165 pesetas.
Administraciones: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.
Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

¿Queréis caramelos de una calidad insuperable? :: Degustáreis un verdadero regalo para el paladar adquiriendo los que fabrica

ANTONIO MARTINEZ

Teléfono 62 SUECA (Valencia)

Pensión «La Ibense»

— en —
Lonja Caballeros, núm. 8 : (Esquina a calle Mayor) PROPIETARIO
Eusebio Mayor Riera.
Habitaciones confortables y bien soleadas

Central-Café

TODOS LOS MIERCOLES

Té-Baile

Mande reservar su mesa

guros sociales en España y sus dominios antes del siglo XIX. (Estudios de investigación.)

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1936.

Para uno y otro concurso, rigen, además, las siguientes condiciones:

1.ª Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas; redactadas en lengua castellana; no podrán exceder del original necesario para formar como máximo un tomo de 300 páginas en 8.º español, y habrán de estar escritas a máquina, o con letra bien legible, por una sola cara de papel.

2.ª Cada monografía se encabezará con un lema, e irá acompañada de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo interior se contendrá el nombre del autor y las señas de su domicilio. Este sobre llevará exteriormente el mismo lema que encabece el trabajo presentado, pero no otra indicación alguna por la que pueda deducirse quien sea el autor de la obra.

3.ª Los trabajos se remitirán al Excelentísimo señor Presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá (en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras), con la mención «Para optar al Premio de 1935 o 1936», según los casos antes de las doce de la mañana del día en que termina el plazo. Por cada mo

El Patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra, repartir su importe igual o desigualmente entre dos o más o declarar desierto el Concurso. Podrá, además, y como medida excepcional, conceder al autor de alguna Memoria y Memorias que estime merecedoras de ello, la compensación en metálico que considere equitativa por los trabajos de preparación y redacción, sin que ella implique la obligación de publicarla, y pudiendo abrir la plica correspondiente para hacer efectivo el acuerdo.

5.ª El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del Concurso, (haciendo del año del premio o los premios otorgados el día 8 de Enero siguiente.

En el mismo acto de la adjudicación se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos premiados, y se inutilizarán, sin abrirlos, los demás.

6.ª Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Funda-



REGALO La Compañía Singer de Máquinas para Coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su «SERVICIO SINGER», ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fué adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón, mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podría llevarle cualquier compositor insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no toquen manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

Compañía SINGER de máquinas para coser

Dirección para España:

Edificio SINGER: Avenida de Menéndez Pelayo, 67.- MADRID
Tienda en ALICANTE: Manero Mollá, 10.

monografía que se presente y que no se envíe por correo, se expedirá un recibo con el lema de la misma. Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

4.ª Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra, que se imprimirá por cuenta de la Fundación.

El Patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra, repartir su importe igual o desigualmente entre dos o más o declarar desierto el Concurso. Podrá, además, y como medida excepcional, conceder al autor de alguna Memoria y Memorias que estime merecedoras de ello, la compensación en metálico que considere equitativa por los trabajos de preparación y redacción, sin que ella implique la obligación de publicarla, y pudiendo abrir la plica correspondiente para hacer efectivo el acuerdo.

5.ª El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del Concurso, (haciendo del año del premio o los premios otorgados el día 8 de Enero siguiente. En el mismo acto de la adjudicación se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos premiados, y se inutilizarán, sin abrirlos, los demás.

6.ª Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Funda-

ción. Las que no lo hayan sido se devolverán a quien lo solicite, dentro del primer semestre del año siguiente al concurso, acompañando el recibo de presentación, al dorso del cual suscribirá la devolución del trabajo. Cuando no se acompañe dicho recibo, sea la que fuere la causa, el Patronato quedará relevado de la obligación de devolver los trabajos. Tanto en este caso como en el de que no se solicite la devolución dentro de dicho primer semestre, el Patronato podrá inutilizar los trabajos no devueltos o conservarlos en su archivo.

Madrid, 1 de enero de 1935.—El Presidente, Felipe Clemente de Diego.—El Secretario, Luciano Jiménez.

Madrid, 1 de enero de 1935.—El Presidente, Felipe Clemente de Diego.—El Secretario, Luciano Jiménez.

Madrid, 1 de enero de 1935.—El Presidente, Felipe Clemente de Diego.—El Secretario, Luciano Jiménez.

Hotel Samper

Situación espléndida. Frente al mar :: Gran terraza. Conciertos diarios. Teléfonos 1106 y 1107

Tribunales

Audiencia provincial

En la mañana de ayer se celebró el juicio oral de la causa seguida contra Antonio Fernández y Aman- do Zamora Torres, por estafa.

Actuó de Fiscal el señor De Miguel. Actuaron de defensores los letrados señores Luciani y Capdepón, los cuales en brillantes informes demostraron basados en la prueba favorable a sus defendidos, la inocencia de éstos.

Antonio Vilanova se conformó con la pena que pedía el Fiscal por uso de nombre supuesto.

Le defendió el señor Clemente.

Señalamientos para hoy
Causa procedente del Juzgado de Denia contra Vicente Ortola, por desobediencia.

Letrado señor Tornel.
Procurador señor Herrero.

Causa procedente del Juzgado de Alicante-Sur contra María Ferrer, por lesiones.

Letrado señor Ruiz P. Aguila.
Procurador señor Berenguer.

Tribunal de Urgencia

Causa procedente del Juzgado de Elche, contra Rafael Vicent y otro, por tenencia de armas.

Letrado señor Villalta.

RESTAURANT

Victoria Hotel :: (frente al mar)

Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

Lea Vd. el DIARIO

Nicolás Lloret Puerto

LMACENES DE MADERAS

Molduras troqueladas y rizadas

Representación única en la provincia

Cano Manrique, 4 y Quiroga, 6 y 8

Teléfono 1.222 :: Telegramas Nicolás Lloret-Maderas

ALICANTE

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

Si sufre usted del estómago tome

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridía), Caja 4.50 y 2.50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridía, etc. Frasco 4.75 pesetas.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Con su distinguida esposa, regresó de Madrid don José de Elej...

Ha regresado de su viaje a Madrid y Granada, don Vicente An...

De nuevo se halla entre nosotros procedente de Orán don Carlos Ramos.

Para Barcelona saltó el comandante de la Guardia civil, don Mariano Aznar.

De Madrid en donde paso junto a su familia estas pasadas fiestas, llegó el doctor don Antonio Barbero Carnicero, probo director del Dispensario Antituberculoso.

De Valencia regresó con su familia, don José Padrós.

Para Madrid salió el Licenciado en Ciencias Químicas, don Leopoldo Izu Muñoz.

NATALICIOS

Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, la esposa de don Tomás Soro Pérez.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el notario de este ilustre Colegio, don Mariano Castaños.

Felicitamos a los venturosos padres.

POSESION

El delegado especial de los servicios hidráulicos del Segura don Agustín Caballero, quien se ha posesionado del cargo para el que ha sido nombrado.

NECROLOGICAS

En Valencia ha tenido lugar el fallecimiento de la distinguida y virtuosa dama doña Adelaida España Capdevila, Viuda de La Casta y madre amantísima, del digno y competente Consejero Delegado de la Compañía de Riegos de Levante, don Joaquín de La Casta, distinguido y querido amigo nuestro.

Al conocerse la noticia del fallecimiento de la bondadosa dama ha causado profundo dolor entre las numerosas amistades que los señores La Casta, tienen en esta capital, donde tenían justa y merecida fama las excelsas virtudes y cualidades que adornaban a la finada.

En estas horas de abatimiento y desconsuelo, por pérdida tan dolorosa como irreparable DIARIO DE ALICANTE, quiere hacer llegar a los señores de la Casta y Jemás familiares de la finada, el testimonio de su sincera condolencia.

En Barcelona falleció nuestro antiguo amigo don Juan Cantero a cuya familia acompañamos en el duelo que la aflige.

ENLACE

En la capital de la República ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Emili Aragón, con nuestro paisano el ingeniero químico don Juan Aznar y Pastor.

A los nuevos esposos deseamos toda suerte de felicidades.

INVERNANTE

De Rivgorza llegó con su familia para pasar el invierno en Alicante el propietario don Fidel Azeoitia.

ENFERMOS

Ha sido sometido a una operación quirúrgica doña Teresa Torres, madre política del director de la compañía de comedias valencianas que actúa en el Monumental, Paco Hernández.

Deseamos un feliz resultado.

TRASLADO

Ha sido destinado a Madrid el Interventor del Banco de España en Játiva, don Juan Lucía Risco.



Monumental

En este espacioso coliseo de la Avenida de Alfonso el Sabio, se celebró el estreno de la astracanada bufa-cómica de los señores Latorre y Tallada, titulada, «El duende de Saragosa o el hereus del tío Per», que la Compañía de comedias valencianas titular de este Teatro puso en escena con toda clase de detalles.

La citada astracanada tuvo una estupenda interpretación por parte de todos los elementos de la artística agrupación de Paco Hernández, siendo todos ellos aplaudidos con verdadero entusiasmo por el «respetable» que ocupó todas las localidades del más popular teatro alicantino.

Al terminar la presentación de «El duende de Saragosa» el público pidió la presencia de los autores que se presentaron en el palco escénico recibiendo una clamorosa ovación que los señores Latorre y Tallada recibieron con verdadera emoción.

A continuación se representó «Un colombar de profit» que sirvió una vez más para que Paco Hernández obtuviera el clamoroso éxito de siempre.

Para el próximo domingo se formará el siguiente programa, repetición del famoso «Duende de Saragosa» y el juguete cómico en un acto titulado «Els seis, el lladre y el gos», del que es autor el notable actor de la Compañía de Paco Hernández, Antulio Sanjuan.

Dado el programa formado nos hace suponer en otro gran éxito tanto artístico como financiero.

Salón España

«¿Aon está la meua dona?»

El domingo la Compañía titular del Salón España pone en escena las obras «¿Aon está la meua dona?», «Encara estem a temps» y «La Pallola», todas ellas de gran éxito cómico, y donde se lucen los actores Angel Más y Manolo Alvarez.

Teatro Principal

Hoy viernes debutará el espectáculo Miguel Díaz, en el que figuran artistas eminentes del género de las variedades, y una selecta orquestina.

Este espectáculo actuará dos días solamente por tener adquiridos la empresa anteriores compromisos, y el domingo volverá a actuar Fifi Morano y su com...

Compañía Telefónica Nacional de España

Canje de acciones preferentes 7 por 100

Núms. 100.001 al 200.000

Agotados los cupones en los títulos arriba citados, y con objeto de efectuar su canje por otros nuevos que se entregarán con cupones número 42 y siguientes, ponemos en conocimiento de todas aquellas personas o entidades que tengan en su poder títulos de esta clase y numeración que, a partir del día 2 de enero próximo, podrán obtener en el Centro Telefónico de su localidad o dirigiéndose a nuestras oficinas de Madrid (Departamento de Tesorería General), Avenida de Pi y Margall, número 2, las facturas de declaración que han de utilizarse para dicho canje y las que se indican las correspondientes instrucciones.

En interés de nuestros accionistas recomendamos que dichas facturas sean cursadas antes del 15 de enero próximo, por cuanto las acciones declaradas dentro de dicho plazo podrán canjearse, a elección de los tenedores de títulos, en cualquiera de las localidades siguientes: ALBACETE, ALICANTE, AVILÉS, BARCELONA, BILBAO, BURGOS, CÁDIZ, CALATAYUD, CASTELLÓN, CÓRDOBA, CORUÑA, GERONA, GIRON, GRANADA, HUESCA, LOGROÑO, MADRID, MÁLAGA, OVIEDO, PAMPLONA, SAN SEBASTIÁN, SANTANDER, SANTIAGO, SEVILLA, TARRAGONA, TORRELAVEGA, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, ZARAGOZA.

Las acciones que se declaren después de dicha fecha tendrán que canjearse en nuestras oficinas de Madrid.

Madrid 26 de diciembre de 1934. ESTANISLAO DE URQUIJO, Presidente.



Agresión

En la Casa de Socorro, ha sido asistido de lesiones leves en la mano izquierda, Angeles López Moratalla, de 19 años de edad.

Dichas lesiones se las produjo José García, de 75 años, domiciliado en la calle de San Carlos, donde Angelita habita en calidad de sirvienta.

¿Suicidio?

En Alcoy falleció en la Casa de Socorro, Amando Llacer Miralles, de 19 años, que sufrió la fractura de la base del cráneo, que se produjo al caer o arrojarse desde la ventana de la casa en que vivía al patio.

Una salvajada

Ha sido denunciado en la Comisaría un acto salvaje, del que ha sido autor Salvador Risueño Palma, de 32 años de edad, natural de Calasparra (Murcia), empleado de los ferrocarriles de M. Z. A.

Este sujeto hace unos días violó a la niña de cuatro años, llamada Paz López Tomás, que vive con sus padres en el paso a nivel de San Blas, quienes al notar algo anormal en la niña la llevaron a la Casa de Socorro, donde se comprobó y certificó el bárbaro atropello cometido con la pequeña.

El criminal ha sido detenido y puesto a disposición del Juez, que instruye las oportunas diligencias.

Los excesos de velocidad

En la carretera de San Vicente, hubo un choque entre un tranvía y un carrito repartidor de leche, resultando a más de destruido el carrito con heridas leves el conductor del tranvía Manuel Pina Gómez, que vive en Proyecto 308 y el niño repartidor de leche Juan Terol Ramos, domiciliado en Villafranca.

Fueron curados en la Casa de Socorro.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante

ANUNCIO

Trabajo y Previsión del Ministerio de Trabajo y Previsión de fecha 31 de diciembre de 1934, a partir desde 1.º de enero de 1935, los tipos máximos de interés para las operaciones de ahorro, que registrarán en este Establecimiento, como en todas las demás Cajas de Ahorro, incluso en las Secciones de Ahorro de los Bancos, serán las siguientes: Libretas ordinarias de Ahorro al 5 por 100 anual.

Imposiciones a plazo fijo de un año o más al 4 por 100 anual. También se hace público, que por acuerdo de este Consejo de administración, se reduce en un 1 por 100 el interés de todas las operaciones de empeño sobre alhajas y ropas dejando fijado el tipo de 6 por 100 anual, para todos los empeños que se realicen a partir desde 1.º de enero de 1935.

Alicante, a 31 de diciembre de 1934, La Dirección.

pañía, representándose por la noche «Militares y paisanos», y celebrándose por la tarde una función homenaje a la primera actriz Fifi Morano.

Alted y Codedo en San Juan

La labor de la Compañía de zarzuela que estos señores dirigen puede decirse que ha sido brillantísima, durante los días que han actuado en San Juan.

De ellas merecen destacarse las señoritas Barberá, Braceli y señora Salvador; de ellos Bertomeu, Pérez, Castellanos, López, y Alted, que conserva las facultades que todos conocemos, y que se propone recorrer con sus huéspedes toda la provincia, y el graciosísimo actor cómico andaluz, veterano en el arte de Tallá, Manolo Codedo.

Los coros llenaron el conjunto magistralmente merced a la labor del joven concertador Pepi Escortell.

La Caridad

Pompas fúnebres Castaños, 41.—Teléfono 2339

Lea Vd. el DIARIO

FEMINA CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251 Sala de belleza - - - Tocadores femeninos Atendido por señoritas - - - Salones independientes Precios moderados

Comerciantes, Industriales y Agricultores! Trámite rápido de toda clase de asuntos en Centros y Dependencias oficiales. Contabilidad por partida doble, de Empresas, de Sindicatos Agrícolas y Cooperativas, de Fábricas Industriales y de Talleres. Organización del trabajo y de los obreros en las fábricas. - Organización Comercial moderna. - Taylorización Comercial. - Constitución de Sociedades. Médicos honorarios en Teneduría de libros por horas. Propaganda y publicidad. - Planos. - Estudios. - Proyectos. - Análisis y Saministros de maquinaria. Agencia Comercial y Técnica "OMICRON" DIRECTOR PROPIETARIO: J. GARCÍA MARTÍ San Vicente, 38 ALICANTE

la batería pone en marcha el motor MEA ma potente

FEDERAL

Camiones ♦♦ Omnibus ♦♦ Tractores

DE 2 A 12 TONELADAS

Ofrece al mercado de transportes:

Cigüeñal en 7 cojinetes

Engastes de asientos de válvulas

Motor sobre caucho

Juntas cardan de rodillos

Chasis extrafuerte.

LA MEJOR ORGANIZACION TECNICA

EL MAYOR STOK DE RECAMBIOS

VENTAS A PLAZOS Y CON CAMBIOS

Agente regional:

ADRIAN VIUDES

Organización de ventas en ALICANTE

GENERAL PRIM, 4.

BAYER logo and text: Contra todos los dolores Cafiaspirina

DE COLABORACIÓN Sobre las "ciencias ocultas,"

El «duende de la hornilla» de Zaragoza ha venido a prestar actualidad a las ciencias llamadas un poco arbitrariamente ocultas. ¿Que son, o mejor dicho cuáles son las ciencias ocultas? El hipnotismo, el espiritismo, la sugestión, la telepatía, la quiromancia, la cartomancia, la astrología, la grafología, la grafología etc. no son en realidad más que una caótica mezcla de cosas más o menos respetables o arbitrarias. ¿Ciencias? Veamos. Es privativo de toda ciencia el estudio y «demostración de algo verdadero. Una demostración para merecer el dictado de científica ha de ofrecer un aspecto de universalidad. Lo científico es lo verdaderamente universal o lo universalmente verdadero: aquello que es aceptado por la generalidad de los humanos, sean cuales fueron sus gustos, sentimientos o creencias. ¿Existe el hipnotismo como tal ciencia? No lo creemos. Los tratadistas de esta especialidad afirman que cualquier hombre, con una práctica conveniente y ejercitando su voluntad, puede llegar a ser hipnotizador. Claro que la tal práctica requiere tales esfuerzos, que bien pueden calificarse de sobrehumanos. Eso es como decir que «la fe mueve las montañas». Así pues, mientras las montañas no se muevan a maestro mandado, siempre podemos deducir que nuestra fe no es suficientemente grande. En cuanto al espiritismo, y peseta a los esfuerzos realizados en casi un siglo por sus partidarios para hacerlo pasar como una nueva ciencia, se ha quedado en doctrina nada más. Lo cierto; a lo que parece, es que existen los hechos hipnóticos y los hechos llamados espiritistas. Pero los hechos son una cosa; y otra muy distintas explicaciones que puedan merecer. En cuanto a la Astrología, si que parece una ciencia sino totalmente cierta en todas sus previsiones, en un considerable porcentaje; la Astrología posee fundamentos bastante razonables, y no rebata el pretendido «libre albedrío del ser humano», ya que como afirma afirmando que «los astros influyen, pero no obligan». Su fundamento se reduce a esto: «Si los astros, como el sol y la luna, poseen una notoria influencia sobre los mares (mareas), la circulación de la savia en los vegetales y hasta ciertas funciones fisiológicas y puesto que se compleje de sentimientos y facultades al que llamamos alma se encuentran tan ligado a la materia corporea de nuestra animadidad que de extrañeza tendría que su influencia sobre nuestra naturaleza psicofisiológica determinase ciertas predisposiciones que en la vida social, moral etc. pudieran llegar a tener gravísima trascendencia. En verdad nuestro «libre albedrío» es una de las cuestiones que todavía están sobre el tapete y estarán mucho tiempo, porque a coaccionarnos la libertad espiritual conspiran probablemente con las influencias sociales y económicas, otra porción de agentes complejissimos. Innegable es la influencia de una buena digestión o de una hermosa mañana de primavera sobre el ánimo, esto es el alma o alma. Además la Astrología parece que tiene un método y un prestigio de muchísimas centurias, quizás milenios, un «record» considerable de predicciones afortunadas y una larga relación de ilustres «cultivadores» en la Historia. La quiromancia, grafología, cartomancia, etc. etc., no sabemos hasta que punto podrán ser consideradas seriamente. Volviendo a los fenómenos espiritistas, hipnóticos y también telepáticos (pues de algún experimento de esta última índole queda constancia reciente en la prensa madrileña) los hechos son evidentes, aunque no se haya podido comprobar la certeza de las razones o teorías dadas para explicarlos. Para estudiar estos hechos, y sobre todo dar con sus causas, su mecanismo, similitudes, etc., indudemente várias personas de buena voluntad, e incluso de prestigio científico, se han esforzado en diferentes países por dar a luz una nueva ciencia, la Metapsíquica. No obstante, ésta se ha quedado en una nueva palabra. La «ciencia metapsíquica», a pesar de los años que hace que corre de boca en boca aún

no ha podido anunciar, ni intuir si quiera la más sencilla Ley o principio, relacionados con los asuntos en que se ocupa. Yo no he visto moverse los velados, aunque amigos que me merecen absoluto crédito por todos conceptos, están familiarizados con tales fenómenos. Del espíritu lo único extraño y notable para mí, es el «medium». Indiscutiblemente el estado llamado «trance» no se puede atribuir en la mayor parte de los casos a simulación ni fraude. Generalmente los espiritistas son personas más o menos distinguidas—algunas distinguidísimas social y hasta intelectualmente—pero siempre de buena fe y de un desinterés extraordinario. Cuando caen en «trance» ¿qué estado es realmente el suyo? ¿Somnambulismo por autosugestión? ¿Atórnico? En cualquiera de ambos casos lo que piensan y dicen ¿es producto de suyo más o menos consciente o subconsciente, o se limita a reflejar pensamientos o palabras que les sean dictadas desde fuera? ¿Son espíritus de personas desencarnados los que se manifiestan utilizando el cuerpo del medium, cuyo espíritu propio se hace a un lado, o son en vez de seres difuntos cualquiera de los innumerables y variados «eséres de lo astral» de que nos hablan otras tendencias y escuelas? Nada se hace de cierto sobre las causas de estos fenómenos, como tampoco se sabe sobre las causas de cosa alguna. Por consiguiente, toda persona razonable debe propagar y difundir lo impropio de «creencia» alguna sobre el particular. Hay que sustituir las creencias por las convicciones. Y hay que fundamentar las convicciones lo mismo en el sentimiento que en la razón. Si no se puede afirmar razonablemente ante un fenómeno o un hecho inexplicado su causa cierta, resulta menos razonable todavía negar el hecho solo porque se ignora la causa. Lo sobrenatural nos cerca por doquiera; estamos rodeados de milagros; y los milagros no son más que los hechos, cuyas causas escapan a nuestro control y estudio. No existen las ciencias ocultas, en el sentido vulgar y corriente de semejante expresión. Pero en cambio si existe una PORCION OCULTA DEL UNIVERSO y nosotros tenemos mucho que para asomarse a ella no basta con ser sabio, sino también quizá santos. Porque si tan mal uso hacemos de la Química, la más oculta divina y creadora de las ciencias ¡cual no harramos del hipnotismo, por ejemplo, o de otras prodigiosas facultades! Hipólito LEÓN JORDÁN.

Visado por la censura

